

Открой «СверхНовую»!

Дмитрий ПОЛЯНИН,
главный редактор
«Областной газеты»

Сегодня, 1 сентября 2017 года, «Областная газета» даёт старт самому крупному детскому печатному проекту России — «СверхНовой Эре».

Более семидесяти тысяч семей наших подписчиков дважды в месяц будут получать приложение, которое создаётся школьниками и для школьников. Однако и взрослым полезно ознакомиться с содержанием выпуска — «СверхНовая» расширяет горизонты, создаёт новые возможности для общения и дополняет нашу реальность. Современные дети с рождения овладевают теми технологиями, которые для их родителей относились к сфере научной фантастики. Газета в ваших руках ожидает в прямом смысле этого слова — уже сейчас с помощью смартфона и бумаги вы можете увидеть видео старта космического корабля и дополнительные фотографии незабываемых моментов лета. Скоро мы добавим звук, и газета заговорит. Заявляя о говорящей газете, мы не шутим. Вы услышите авторов газеты и новую музыку, увидите отрывки новых фильмов и маршруты своих возможных путешествий. Шутки, конечно, тоже будут. «СверхНовая Эра» — это ещё и социальная сеть

КСТАТИ

На Областных сборах юных корреспондентов во время презентации «СверхНовой Эры» один из подростков отметил: «К пабликам и интернет-порталам уже все привыкли. А газета для нас — это что-то новое!»

в реале, участником которой может стать любой подписчик «ОГ». Издательская деятельность — сложное производство, и мы готовы познакомить с ним учеников и педагогов Свердловской области. Мы приглашаем к сотрудничеству школьные пресс-центры, клубы и дома творчества учащихся. Готовы включить в нашу сеть не только тех, кто пишет, фотографирует и рисует, но и тех, кому интересны вопросы вёрстки, информационных технологий, распространения, обеспечения деятельности и управления в этой сфере. Мы зажигаем «СверхНовую», чтобы увидеть будущее и дать возможность ребятам попробовать свои силы. И даже если в этом будущем они выберут другие профессии, не связанные со средствами массовой информации, мы уверены: вчерашние дети, ставшие взрослыми, останутся нашими читателями. Ведь мы вместе делаем лучшую газету мира.



С Днём знаний!

Евгений КУЙВАШЕВ,
временно исполняющий
обязанности
губернатора
Свердловской области



Дорогие уральцы! Сегодня мы отмечаем один из самых любимых в России праздников — День знаний. От всей души поздравляю учащихся, педагогов и родителей!

В Свердловской области 1 сентября сели за парты более 480 тысяч детей. Подготовка к учебному году — вопрос государственной важности. Имеет значение всё: комфорт и оснащённость кабинетов, внимательность учителя, вкусные обеды. Около 2,3 миллиарда рублей потрачено в текущем году на ремонт и реконструкцию образовательных учреждений региона, их санитарную и пожарную безопасность, антитеррористические мероприятия. В полном объёме закуплены учебники, младшие классы и социально незащищённые школьники обеспечены

льготным питанием. Создаются условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, укрепляется сеть кружков и клубов.

В Екатеринбурге начал работу центр поддержки одарённых школьников «Золотое сечение» — филиал федерального «Сириуса», кузница кадров для уральских предприятий.

Ликвидировав дефицит мест в детских садах, Свердловская область идёт дальше, постепенно переводя школы

на односменный режим работы. Это поручение Президента России, одно из условий роста качества образования и качества жизни, заложенное в областной программе «Пятилетка развития». В прошлом году введено 4 885 новых учебных мест. На этот год запланировано строительство двенадцати школ, часть из них распахнули двери сегодня, в День знаний.

Растёт уровень заработной платы педагогов. Ежегодно в систему образования региона вливается около 800 молодых специалистов. Для них действуют различные меры поддержки, в том числе и по жилищным программам.

Искренне благодарю учителей за неустанный труд, терпение и душевное тепло. Здоровья вам и благополучия, сил и вдохновения!

Ученикам желаю хороших оценок и увлекательных уроков. Пусть школьная пора станет для вас временем радости и удивительных открытий, поможет выбрать профессию, подарит верных друзей.

Людмила БАБУШКИНА,
председатель
Законодательного
Собрания
Свердловской области



Уважаемые жители Свердловской области! Дорогие учителя, школьники и родители! От имени депутатов Законодательного Собрания и от себя лично поздравляю вас с Днём знаний!

Современный быстро меняющийся мир, стремительно растущий уровень технологий требуют глубоких, прочных знаний и постоянного их обновления. В Свердловской области благодаря усилиям всех ветвей власти и активной позиции педагогического сообщества для ребят созданы оптимальные условия получения качественного образования и освоения самых разных профессий. Строятся новые школы, укрепляется материальная база образовательных учреждений. В учебном процессе используются современные информационные технологии, авторские педагогические программы. Реализует-

ся уникальная программа — «Уральская инженерная школа», призванная обеспечить подготовку высококвалифицированных кадров для нашей экономики, связь науки и производства. Это важная составляющая часть «Пятилетки развития», инициированной **Евгением Владимировичем Куйвашевым**.

Все эти шаги направлены на решение главной задачи — вывести наш регион в первую тройку российских лидеров, добиться качественно-количественного роста в экономике и соци-

100 МОНОЛОГОВ О РЕВОЛЮЦИИ

В год 100-летия российской революции «ОГ» предлагает своим читателям ответить на вопрос «Что утратила и что обрела Россия в 1917 году?»

Алексей БЫКОВ, выпускник факультета журналистики УрГУ (ныне УрФУ), доцент кафедры международной журналистики Санкт-Петербургского государственного университета:

— Вспоминая: август 2012 года, Киев, Киево-Печерская лавра. Музей книги и книгопечатания Украины, расположенный на территории историко-культурного заповедника, в силу профессионального интереса к истории слова и печати включён мною в обязательную программу для посещения. Несмотря на множество туристов в лавре, в самом музее посетителей немного. От экскурсии мы отказались, чтоб в своём темпе, не спеша, внимательно осмотреть все музейные ценности (впрочем, уже потом на ресепшене музея выяснили, что на русском экскурсий и не проводят, это язык «иностранный», а вот на украинском или... английском готовы). Экспозиция прекрасно сделана: с самого начала осмотра становится понятна логика развития событий, для всех исторических этапов подобраны неплохие экспонаты, представлены подробные описания. Но вот изучение стендов с информацией о революционных событиях 1917 года и их последствиях несколько поразило.

После революции, Гражданской войны и установления советской власти наблюдался всплеск выпуска литературы и периодики на украинском языке. Очевидно, это стало следствием политики победившей советской власти по развитию национальных языков (хотя наверняка у профессиональных историков на этот счёт может быть иное мнение). Факт, в общем, известный, но когда сталкиваешься с его подтверждением так неожиданно — производит впечатление. А сколько подобных приобретений было у других народов после революции! Об этом сегодня говорят всё меньше, но без осознания того, что Советы прилагали колоссальные усилия для просвещения и развития национальных культур, картина будет неполной. Это — изобретения революции.

А вот другие факты той, 100-летней давности, истории. Преследования неугодных новой власти после 1917 года (очевидно, таковы неизбежные последствия всех революций). Глобальные планы и госпроекты... Иногда говорят, что череда этих и других событий привела к изменению психологии отношений между государством и людьми, между людьми друг с другом. Вспоминается разговор с одним хорошим знакомым, который когда-то покинул Украину и уехал жить в Соединённые Штаты Америки (назовём его Юрием). Будучи сторонником западных ценностей, он размышлял о том,

В чём причина грубости и неуважения, которые можно было наблюдать в советских госучреждениях,

гостиницах, магазинах, общественном транспорте, очередях... По версии Юрия, причина — в культивируемом десятилетиями неуважении к человеку. Если это действительно так, то такие изменения в отношениях уж точно из разряда того, что мы потеряли.

Сысерть возглавит министр, а Полевской — заводчанин

Ольга КОШКИНА,
Валентина ЗАВОЙСКАЯ

В трёх муниципалитетах области — Сысертском, Бисертском и Полевском городских округах — выбрали новых мэров. В Верхотурье — остались без сити-менеджера.

СЫСЕРТЬ. Депутаты думы Сысертского городского округа из трёх кандидатур, представленных конкурсной комиссией, избрали новым главой министра инвестиций и развития Свердловской области **Дмитрия Нисковских**. За него отдала голоса 14 из 16 народных избранников, ещё двое думцев проголосовали за директора Института инновационного развития и интеллектуальной собственности **Александра Красно-**

рова. Всего на конкурс заявились восемь кандидатов. Конкурсная комиссия отобрала троих претендентов, однако один из них, **Владимир Ефимов**, накануне заявил о снятии своей кандидатуры.

В течение пяти дней Дмитрий Нисковских должен будет оставить прежнюю должность. Инаугурация главы состоится 18 сентября после прекращения полномочий действующего главы. Как пояснили в думе, за это время Дмитрий Нисковских как раз успеет войти в курс дела и начнёт работу уже с новым составом думы.

ПОЛЕВСКОЙ. Новым мэром Полевской стал директор по управлению персоналом Северского трубного завода, зампредела думы городского округа **Константин Поселов**. Кроме него,

на конкурс по отбору кандидатур на должность главы заявлялись: полевской депутат **Пётр Железняк**, директор по качеству и претензионной работе обособленного подразделения ИАО «ТМК» в городе Полевском **Роман Бушин** и действующий глава городского округа **Александр Ковалёв**, который добровольно снял свою кандидатуру.

Во время тайного голосования за Константина Поселова отдала голоса 17 из 19 думцев: его программу признали самой обстоятельной из всех представленных.

БИСЕРТЬ. Ранее в Бисерте на второй срок переизбрали действующего главу **Валентину Суворцеву**. Депутаты выбирали из двух кандидатов, предложенных конкурсной комиссией. Конкурентку Валентине Суворце-

вой составлял заместитель председателя Общественной палаты городского округа **Виталий Великанов**.

ВЕРХОТУРЬЕ. Накануне здесь по собственному желанию ушёл в отставку сити-менеджер **Василий Сизиков**, занявший этот пост в июне прошлого года. Это уже пятая смена сити-менеджера за последние пять лет. Предшественник **Василия Сизикова Юрий Першин** сложил полномочия, отработав меньше года. До этого в разное время в отставку были отправлены **Александр Пивоваров**, **Сергей Лобусов** и **Владислав Фахрисламов**. Когда будет объявлен конкурс по выбору нового сити-менеджера, которому будет по силам решать хозяйственные задачи города, пока не сообщается.

РЕАЛЬНЫЙ ТЕАТР



Удивляться нужно талантам, которые умеют чувствовать время

Совсем скоро в Екатеринбурге стартует фестиваль «Реальный театр», куда съедутся коллективы со всей страны, и не только. В этом году афиша феста насчитывает 22 спектакля. Одной из самых любопытных работ должна стать постановка «Антарктида» (на фото) Санкт-Петербургского театра «На Литейном», поставленная по пьесе свердловского драматурга **Ульяны Гицаревой**. По словам создателей, нас ждёт неформатный, пронзительный спектакль о полярниках, застрявших на советской антарктической станции «Молодёжная».

ISSN 2225-1529

9 772225 152000 1 7 1 6 1